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ДОСВІД НАВЧАННЯ З ВИКОРИСТАННЯМ ДИСТАНЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ НА КАФЕДРІ ЗАХИСТ РОСЛИН ПДАА 

Коваленко Н.П., к.с.-г.н., доцент; 

Поспєлова Г.Д., к.с.-г.н., доцент 

В умовах сьогодення, враховуючи такі виклики сучасності, як пандемія 

Covid-19, спричинена коронавірусом SARS-CoV-2, настав переломний момент 

в розвитку освітніх технологій. Неможливість проводити повноцінні заняття в 

межах аудиторії навчального закладу сприяла більш широкому впровадженню 

дистанційної форми навчання, для чого в Полтавській державній аграрній 

академії розроблений «Тимчасовий порядок організації освітнього процесу і 

проведення поточного, семестрового контролю та атестації здобувачів вищої 

освіти із застосуванням дистанційних технологій». 

Безперечно якість освіти у ВНЗ залежить від запроваджених форм 

викладання, освітніх технологій, матеріально-технічних, дидактичних і 

психолого-педагогічних умов, а застосування інтерактивних технологій 

підвищує зацікавленість студента у навчанні, формує здатність аналізувати 

отримані дані, застосовувати знання на практиці [2]. 

Якісно продовжити навчальний процес під час карантину дозволяють 

сучасні платформи та сервіси. Так, створені для швидкого обміну новинами та 

повідомленнями ще на початку минулого навчального року групи у Viber, 

наразі органічно вплітаються у навчальний процес. Викладачі кафедри захист 

рослин активно застосовують месенджер Viber у випадках, коли виникають 

проблеми у долученні студентів до електронних курсів та наданні допомоги.  

Для проведення дистанційного навчання викладачами кафедри активно 

використовуються сервіси платформи Zoom. Безкоштовний сервіс зі 

зрозумілим інтерфейсом дозволяє брати активну участь в on-line-зустрічах. 

Завдяки можливості ділитися трансляцією екрану кожен учасник може надати 

свою інформацію, що дозволяє підтримувати зворотній зв’язок зі студентами. В 

Zoom просто подавати новий матеріал, зокрема презентації, перевіряти його 

засвоєння студентами. Чат дозволяє ставити питання, писати коментарі під час 

заняття. Завдяки контролю за чатом можна додавати або видаляти учасників, 

надавати право голосу, доступ до екрану, окремий зв’язок. Подібні заняття 

сприяють розвитку комунікативних навичок. Можна запланувати дату 

проведення конференції [1]. Запис конференції зберігається в окремій папці. 

Крім того, використовуючи платформу Zoom, під час карантину проводяться 

засідання кафедри, а викладачі беруть участь у роботі конференцій. 
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Перевагами роботи в Google Classroom є: виконання тестових завдань та 

миттєве отримання результатів кожним студентом; можливість написати 

коментар, що сприяє збереженню діалогу між викладачем та студентами. 

Навчальне спілкування активно проводиться у Skype, Telegram, 

WhatsАрр, електронною поштою та звичайним мобільним звʼязком. Так 

колектив кафедри намагається підібрати зручний для кожного студента вид 

зворотного зв’язку. 

Потужний програмний комплекс Moodle використовується у ПДАА для 

дистанційного навчання, контролю та оцінки якості знань ЗВО. Платформа дає 

можливість створювати електронні підручники, посібники, методичні 

рекомендації, тестові завдання різного рівня складності з урахуванням 

особливостей викладання конкретної дисципліни.  

На жаль, дистанційне навчання ніколи не замінить живого спілкування 

викладача і студента. Викладач не може перевірити чи студент особисто 

виконує завдання, тому підсумковий контроль якості отриманих знань доцільно 

проводити на очній сесії. Тривале дистанційне навчання призводить до 

погіршення здатності у студентів до точного формулювання та висловлювання 

власної думки та підтримки дискусій. Також воно може трансформуватися не 

на систематичне навчання, а на постійне відтермінування виконання завдань, 

перекладання відповідальності на інших. Тому, дистанційна освіта вимагає 

надзвичайної самоорганізованості, вміння розподіляти свій час.  

Враховуючи зазначене вище, можна визначити основні тенденції 

розвитку системи дистанційного навчання: створення різноманітних програм 

дистанційного навчання; збільшення кількості відкритих навчальних 

дистанційних масових курсів; поєднання переваг системи дистанційного 

навчання із очною формою навчання тощо.  

Дистанційні технології у викладанні дисциплін для підготовки 

спеціальності 202 Захист і карантин рослин дозволяють: докорінно змінити 

організацію процесу навчання студентів, формуючи в них системне мислення; 

раціонально організувати пізнавальну діяльність під час навчально-виховного 

процесу; використовувати комп'ютери з метою індивідуалізації навчального 

процесу та звернутися до принципово нових пізнавальних засобів; вивчати 

явища і процеси в мікро- і макросвіті, всередині складних технічних і 

біологічних систем на основі використання засобів комп'ютерної графіки і 

моделювання [3].  

Колектив кафедри захисту рослин самовдосконалює володіння 

різноманітними платформами шляхом вебінарів, семінарів, конференцій, 

підбирає нові методи навчання та їхнє поєднання.  

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у вивченні нових форм і 

методів дистанційного навчання та запровадженні їх у навчальний процес. 
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ДОСВІД ОЦІНЮВАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ   

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 101 ЕКОЛОГІЯ 

Калініченко В.М., к.с.-г.н., доцент;  

Плаксієнко І.Л., к.х.н., доцент 

Метою освітньо-професійної програми 101 Екологія є підготовка 

висококваліфікованих фахівців-екологів, здатних вирішувати практичні завдання 

у галузі екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування з 

урахуванням регіональних пріоритетів сталого розвитку територій; приймати 

оптимальні рішення щодо забезпечення екологічно безпечного функціонування 

агроекосистем; розробляти рекомендації та проекти щодо зменшення 

техногенного навантаження на території та здоров’я людей.   

Магістерська кваліфікаційна робота передбачає розв’язання складної 

спеціалізованої задачі у сфері екології та охорони навколишнього середовища, 

що характеризується комплексністю та невизначеністю умов, потребує 

застосування теоретичних положень і різноманітних методів дослідження 

об’єктів  довкілля.   

Більшість кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти ОКР бакалавр 

ОПП Екологія спирається на законодавчу базу, стандартизовані методики 

моніторингу та оцінки навколишнього середовища, «…потребує застосування 

теоретичних положень і методів наук про довкілля» [1]. Такі роботи ні за яких 

обставин не можуть пройти перевірку на антиплагіат за встановленою у ПДАА 

практикою. Назва та алгоритм будь-якої методики розв’язання складної 

спеціалізованої задачі, обговорення сутності положення чи нормативного 

документу не пройде перевірку, яка визначає рівень запозичень, знайдених у 

певних джерелах (базах даних та Інтернеті), які складаються з фрагментів тексту, 

що містять що найменше п’ять слів. Те ж саме стосується і усталених 

загальноприйнятих словосполучень та термінів, що характерні для певної сфери 

діяльності.  

Повертаючись до тези, що більшість праць ОКР бакалавр носять 

практичний характер і розрахунки виконуються за визначеними методиками, то 

навіть розрахункова частина тексту обов’язково буде мати повтори не тільки з 

коефіцієнтом подібності № 1 (до 5 слів), а й з коефіцієнтом подібності № 2 (це 

значення (у відсотках), що визначає рівень запозичень, знайдених у певних 

http://elib.umsa.edu.ua/jspui/handle/umsa/2594
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